TAURAGĖS R. SKAUDVILĖS GIMNAZIJA

BENDRADARBIAVIMAS SU SOCIALINIAIS PARTNERIAIS
 
Tikslas – plėsti mokyklos ryšius su socialiniais partneriais, tobulinti bendradarbiavimo kultūrą, gerinti mokinių saviraišką, skleisti gerąją patirtį įtraukiant mokyklos bendruomenę. 
Socialiniam bendradarbiavimui plėtoti ir vystyti sukurta socialinės partnerystės sistema, kurią sudaro: 

Bendradarbiavimas su ugdymo įstaigomis:

su ikimokyklinio ugdymo įstaigomis;

su pagrindinėmis mokyklomis;

su vidurinėmis mokyklomis;

su gimnazijomis;
su universitetais;

su kolegijomis. 

su profesinėmis mokyklomis;
Bendradarbiavimas su įstaigomis, organizacijomis:
Tauragės apskrities VPK, Tauragės VTAT, Skaudvilės seniūnija, Skaudvilės palaikomojo gydymo ir slaugos ligonine, Skaudvilės bažnyčia, Skaudvilės kultūros namais, biblioteka, Skaudvilės miestelio įmonėmis, šeimos kabinetais, Tauragės r. sav. Socialinės paramos skyriumi, Tauragės PMMC, Lietuvos mokinių neformaliojo švietimo centru, Tauragės darbo birža, Šaulių sąjunga, LAMABPO, Tauragės MKC, Muzikos ir Sporto mokyklomis.
Ryšiai su kitomis mokyklomis, socialiniais partneriais
Ryšiai su kitomis ugdymo įstaigomis, kurių mokiniai dalyvauja programinėje veikloje, yra kolegiški, grįsti bendradarbiavimu ir bendro tikslo siekimu. Su šiomis ugdymo įstaigomis vykdomos bendros programos, remiantis bendradarbiavimo sutartimis. Daugumos ugdymo įstaigų ugdytiniai ir jų mokytojai lankosi ekskursijose, edukacinėse programose, dalyvauja įvairiuose konkursuose, olimpiadose bei kituose renginiuose. 
BENDRADARBIAVIMO SU SOCIALINIAIS PARTNERIAIS ORGANIZAVIMAS
Bendradarbiavimas su socialiniais partneriais organizuojamas atsižvelgiant į mokyklos Strateginį veiklos planą ir metinę veiklos programą.

Su socialiniais partneriais pasirašomos sutartys, kuriose aptariami ilgalaikiai bendradarbiavimo tikslai, sritys ir formos arba rengiami atskiri projektai ar programos tam tikrų tikslų įgyvendinimui.
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