SUDERINTA:









Direkt. Pav. Ugdymui


Rasa  Šiurienė

SKAUDVILĖS GIMNAZIJA

IKIMOKYKLINIO AMŽIAU VAIKŲ ( 2 -3m .) GRUPĖS

BITUTĖ

UGDYMO PLANAS

Parengė auklėtoja

Daiva Kasputienė

Aprobuota priešmokyklinio ugdymo metodinėje

grupėje 
Metodinės grupės pirmininkė Violeta Verpečinskienė

Skaudvilė

2018-2019m.m.

2–3 metų vaikų grupė

	

	UGDYMO PRIORITETAI

   1. Ugdyti vaikų socialinius gebėjimus ,sudarant sąlygas vaikams bendrauti. 

   2. Ugdyti pažintinius gebėjimus skatinant vaikus tyrinėti supančią aplinką, eksperimentuoti stebint pasirinktus daiktus ir reiškinius. 

   3. Plėtoti komunikavimo gebėjimus skatinant vaikus reikšti mintis, išsakyti nuomonę, klausytis įvairių tekstų, atpasakoti, kurti.

	

	PLANUOJAMA UGDOMOJI VEIKLA

Kūrybiniai projektai, orientacinės temos, šventės, pramogos, išvykos, 

ekskursijos, sąveika su šeima, mokykla ir kitais socialiniais partneriais bei kita vaikų grupei aktuali veikla
	   MĖNUO


	Sveikas darželi, sudie vasarėle!
Pažintis su naujai atvykusiais į grupę vaikais, grupės aplinka, priemonėmis. 

Pokalbis apie tai, kas padeda susidraugauti: mandagūs žodeliai, pasidalijimas žaislais, kvietimas žaisti, bendri pomėgiai.
Mano šeima, namai

Pokalbiai, pasakojimai apie savo šeimas, jų narius, pomėgius. Savo šeimos pristatymas aptariant jos, sudėtį, šeimos narių vardus, laisvalaikį, mėgstamus vaikų žaidimus (lietuvių žaidimas „Graži mūsų šeimynėlė“).
Rudens spalvos

Augmenijos (žolės, krūmų, medžių) pokyčių stebėjimas, lapų spalvos, savybių, naudos tyrinėjimai  darželio teritorijoje, prie namų. Stebėjimų, tyrinėjimų aptarimas. Gamtinės medžiagos rinkimas.  

Eksperimentai su spalvomis naudojant akvarelę, kreideles, pieštukus, gamtinę medžiagą.
Grupės tėvų susirinkimas  (metinio  veiklos plano pristatymas ir aptarimas).
	Rugsėjis

	Raudonšonis obuoliukas

Pratinsis pavadinti, apibūdinti obuolį, kriaušę; Skanaus, uostys ,lytės. Skirs obuolį nuo kriaušės. Ieškos aplinkoje, knygelėse tokios pat spalvos daiktų ,kaip obuolys ir kriaušė.

Mano juslės

Įvairių daiktų ir reiškinių tyrinėjimai visais pojūčiais: skirtingų maisto produktų, grupėje esančių daiktų  lyginimas apžiūrint, liečiant, uostant, ragaujant, klausant; aplinkos reiškinių atpažinimas pagal garsą, vaizdą (beldimas, lėti, greiti  žingsniai, lietus, vėjas).  
Rudens gėrybės 

Pokalbiai apie rudenį atliekamus darbus, naudojamus įrankius lauke, darže, namuose. 

Skirtingų daržovių, vaisių, uogų  atpažinimas, palyginimas, grupavimas pagal tam tikrus požymius; jų panaudojimas (maistui, papuošalams gaminti).   
Rudens šventė (dalyvauja vaikai ir jų šeimos nariai).
Dega žvakelės. Vieni auga, kiti sensta.

Pokalbiai apie pagarbos jausmą šalia esantiems žmoniems, jų gyvybei. Tinkamas elgesys rimties vietose. Žmogaus gyvenimo linija, būdingi tam amžiui dalykai, bendravimas su mirusiaisiais(jų ijgėjimasis, pagarba) . Stebėjimas ir atradimas rimties, ilgesio, liūdesio spalvų gamtoje. 
	Spalis

	Orų išdaigos

Orų pokyčių stebėjimas, prognozavimas (anksčiau ir dabar), aptarimas, jų kaitos fiksavimas orų kalendoriuje (simboliais, piešiniais,  nuotraukomis). Tinkamos aprangos pasirinkimas pagal esamus orus (pokalbiai, žaidimai, pasivaikščiojimai skirtingu oru). Sakmės „Saulė, Mėnulis, Žvaigždės“ inscenizacija.
Rieda ratai, rateliai...

Aptarimas ,kuo žmonės keliauja. Susipažinimas su susisiekimo priemonėmis, jų paskirtimi. Transporto priemonių grupavimas. Saugaus eismo taisyklių ir kelio ženklų prisiminimas.
Milžinai ir nykštukai

Domėsis mažais ir dideliais daiktais. Supras kuo skiriasi didelis ir mažas daiktas. Ras skirtumus tarp didelių ir mažų daiktų. Dėlios ,lygins ,rūšiuos didėjančia, mažėjančia tvarka. Žais žaidimą „ Milžinai ir nykštukai“

.  
Projektinė veikla.


	Lapkritis

	Laukiame Kalėdų 

Advento papročių aptarimas: žmonių darbai, mėginimas atlikti panašius (virvelių vijimas, pynė, darbeliai iš siūlų), orų spėjimai (pagal kritulius, vėjo stiprumą, debesuotumą), vakarojimai (mįslės, patarlės, priežodžiai, sakmės, žaidimai, rateliai („Tyliai gražiai“, „Aguonėlė“, „Šiaudų batai“). Advento kalendoriaus gaminimas. 

H. K. Anderseno pasakos „Mergaitė su degtukais“ klausymas, filmo peržiūra, aptarimas. 

Puošiame eglutę

Eglutės puošimo tradicijų aptarimas (pokalbis, vaikų mintys). Kalėdinės eglutės papuošalų gaminimas panaudojant popierių, šiaudelius, antrines žaliavas (girliandų vėrimas, snaigių karpymas, klijavimas, lankstymas iš popieriaus, kelių detalių jungimas). 
Kalėdinė vakaronė (dalyvauja vaikai ir jų šeimos nariai).


	Gruodis

	Draugaukime
Pokalbiai, pasakojimai apie draugus, draugystę, žaidimai („Dovanoju šypsenėlę“; „Trečias bėga“).

Kūrybinis darbas „Draugystės traukinys“ (traukinio vagono ornamentavimas, vagonų jungimas, 
skaičiavimas, skaitmenų ant vagonų vaizdavimas).
Mano knygelės 

Pokalbiai apie knygele. Grožėsis vartys grupėje esančias knygeles. Atpažins paveikslėliuose pavaizduotus daiktus ,gyvūnus. Klausysis auklėtojos sekamų pasakėlių. Pratinsis tvarkytis grupėje esančią bibliotekėlę. 
Projektas „Lipdome sniego senį“
Pasakų klausymas (K. Kubilinsko „Ledinukas“ ), atpasakojimas, inscenizacijų kūrimas, pasakų veikėjų vaizdavimas, sniego senio vaizdavimas įvairiomis piešimo priemonėmis. 

 Žaidimai lauke, važinėjimas rogutėmis, čiuožinėjimas nuo kalno, sniego senio lipdymas.
Žiemos rūpesčiai

Pokalbiai, pasakojimai apie pagalbą paukšteliams ir žvėreliams baltojo bado metu. Kaip galime jiems padėti. Emociški žiemos nuotaikų išgyvenimai : džiaugsmas, rūpestis, nepatogumas...Namų jaukumo pajutimas, kai vėjas ūkauja ir baldosi aplink.. Žiemos spalvos jų ženklinimas, žymėjimas.. Lesyklėlių gaminimas iš popieriaus. Žaidimas “ Skrido žvirblis per ūlyčią”
	Sausis

	 Sveikas ,kaip ridikas
. Vaikų supažindinimas, kaip yra vertinamos jų fizinės galimybės, kaip rūpintis savo sveikatos įgūdžiais. Susipažinimas su kūno dalimis, su jo augimu ir pasikeitimu. Saugus elgesys ,kad nepatirtume traumų. Grūdinimasis. Supratimas apie tinkamą mitybą, vaisių ir daržovių nauda sveikatai.    
Mažieji atradimai

Eksperimentavimas su sniegu (varveklių stebėjimas, snaigių formų įvairovė, sniego, ledo atsiradimo ir išnykimo  priežastys, pėdsakų ant sniego, ledo  tyrinėjimas, lyginimas, atpažinimas).

Kaukės 
Įvairių kaukių gamyba, technikos (papje mase) panaudojant klijus ir laikraščius išbandymas.

Mano Lietuva
Lietuvos nepriklausomybės dienos paminėjimas (dalyvauja vaikai ir jų šeimos nariai).
Užgavėnės
Žiemos išvarymo šventė (dalyvauja vaikai ir jų šeimos nariai).

	Vasaris

	Ką aš žinau apie miško žvėrelius

Miško žvėrelių (kiškio, lapės, vilko, meškos) išvaizdos, elgsenos  aptarimas; stalo žaidimai, žaidimai „Atvažiavo meška“, „Šoko kiškis“ ;  pasaka „Kaip strazdas eglę kirto“. Gyvūnų atpažinimas ir vaizdavimas pagal žodinį apibūdinimą, muziką.
Paukščiai sugrįžta

Pavasarį grįžtančių paukščių (vieversio, kielės, pempės, gandro) stebėjimo darželio teritorijoje, peržiūrint filmuotą medžiagą, enciklopedijas, albumus, paveikslėlius, aptarimas. Paukščio vaizdavimas raiškos priemonėmis (kūno judesiais, balsų pamėgdžiojimais) ir dailės priemonėmis (piešimas, koliažas, aplikavimas).
Augalai

Pokalbis apie augalus, jų augimo sąlygas (drėgmė, žemė, šviesa), priežiūrą. Pupelių daiginimas, svogūno laiškų auginimas, augalų augimo fazių stebėjimas, aptarimas, fiksavimas fotoaparatu, diagramos sudarymas. 
Mano Tėvynė

Lietuvos nepriklausomybės atkūrimo dienos paminėjimas.

Spalvų  šventė (dalyvauja vaikai ir jų šeimos nariai).


	Kovas

	Pavasarį žydintys augalai

Pavasarį žydinčių augalų (plukių, žibučių, krokų) stebėjimas natūralioje aplinkoje, augalo pagrindinių dalių išskyrimas, aptarimas; žaidimas-ratelis „Žydi bičių rožės sodely“. 
Mano margučiai

Tautinės ornamentikos panaudojimas marginant kiaušinius, spalvų reikšmės ornamentuose.
Velykų papročiai

Pokalbis apie Velykų papročius (šventimą, velykinius valgius, margučių ridenimą, daužymą); žaidimas „Velykinis pasisveikinimas“.
Velykos (dalyvauja vaikai ir jų šeimos nariai).
	Balandis

	Spalvotas pasaulis

Vaikų supažindinimas su vaivorykštės spalvomis. Nusiteikimas būti savitiems ir kūrybingiems. Spalvų skyrimas ir atpažinimas aplinkoje. Žaidimas spalvomis. Naujų spalvų atradimas. Skirstymas į šiltas ir šaltas. Spalvų išbandymas įvairia technika.   
Sveikinimas mamai

Sveikinimo mamai gaminimas panaudojant gamtinę medžiagą , kirpimo, lenkimo įgūdžių tobulinimas.

Mamos diena  (dalyvauja vaikai ir jų šeimos nariai).
Sporto šventė 

Įvairios rungtys: kamuolio metimas į krepšį, į taikinį, į tolį; šuoliukai, estafetės. 


	Gegužė

	Mano vaivorykštė

Smulkiosios motorikos, orientacijos erdvėje, piešimo kreidelėmis vaizduojant visas vaivorykštės spalvas  ant skirtingo paviršiaus įgūdžių lavinimas.
Smėlio pilys

Statinių iš smėlio statymas, eksperimentai su smėliu ir vandeniu, žaidimai lauko aikštelėje.
Laukiu vasarėlės

Pokalbis apie atostogas, vaikų vasaros lūkesčių aptarimas.
Vaikų gynimo diena. 

Piešiniai ant asfalto, muilo burbulų pūtimas, vėjo malūnėlių, aitvarų gaminimas ir leidimas. 
Tėvo diena (dalyvauja vaikai ir jų šeimos nariai).
 
	Birželis



	Augalų ir vabzdžių pasaulis

Tyrinėjimai artimiausioje aplinkoje, augalų ir vabzdžių stebėjimas, lauko judrieji žaidimai „Arkliukai“, „Trečias bėga“.
Piešiu pievą

Išvyka į pievą. Pievos piešimas nedidelėje grupėje, pasirinkus norimas raiškos priemones, pavyzdžiui,  ant vieno ilgo popieriaus lapo / tapeto.
 Judrieji žaidimai lauko aikštelėje.
Žaidimai su smėliu ir vandeniu.

	Liepa, rugpjūtis


Temos ir eiliškumas eigoje gali keistis.
